

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年12月20日

星期六 甲午年十月廿九

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

国内统一刊号 CN41-0049 总第7060期 http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

* 多云，西北风3到4级，气温-4℃~5℃。市气象台

独塘：“三招”走活幸福农家整盘棋 范集：“三步两考”落实上动真格

本报讯（记者刘俊涛 通讯员高一麟）临近岁尾，走在太康县独塘乡的乡村街道，日新月异的乡村新景目皆是。以发展新农业、建设新农庄、享受新生活为主抓手，太康县独塘乡棋出“三招”，走活了幸福农家整盘棋，让农民切实享受到发展成果。

特色农业“聚财有招”

12月11日，记者在太康县独塘乡袁桥村采访，田地里，整齐划一的葡萄架旁，村党支部书记韩锦亮和村民们忙着给葡萄剪枝。韩锦亮告诉记者，袁桥村早年成立了袁丰葡萄种植合作社，利用葡萄新品种、新技术，大胆引进夏黑、巨峰、美人指、金手指等十余个品种，通过先进的技术控制，严格的质量管理，使基地的葡萄粒大串优、色泽好、口味甜、品种全，已畅销周边10多个县市，村民们已经摸索出一套葡萄早熟高产技术。“俺家种葡萄已经10多年，今年又发展20多亩，亩均效益在1.2万元以上，大伙儿都管俺家葡萄园叫‘聚宝盆’呢。”一旁正在剪枝的李大娘忍不住向我们介绍。

近年来，独塘乡党委、乡政府正紧紧围绕“稳定农业调结构，持续发展增

收入”这个核心，坚持用科学发展观统领“三农”工作，以高效示范园区建设和养殖小区建设为载体，大力发展特色农业、效益农业，完成了以官桥、刘庄为中心的2万亩优质小麦高产示范田建设，省5万亩农业改造升级项目正在落实，独塘西半部1.5万亩高产田开发顺利完工；扩建袁庄、袁桥、独东等5个高标准养殖小区，形成了以袁桥为中心的2500亩优质葡萄种植基地，以袁庄、袁胡同为中心的牛奶西瓜种植基地。

农村环境整治“变脸有术”

走进该乡赵胡同村，曾经的脏水塘、废弃坑，经过清除垃圾、稍加修整，成了村中小公园；一条笔直宽阔的水泥路伸向村内，街巷整洁；民居改造延续传统风格，重在文化内涵，完善设施功能……

这是太康县独塘乡加大农村环境整治力度带来的新变化。

近两年来，太康县独塘乡把整治人居环境、改善民生作为突破口，制定了新农村建设方面的意见和扶持政策，动员各村庄，因村制宜，千方百计筹措资金，加大对农村和农民的投入力度。

（下转二版）

本报讯 “没有镇政府的帮忙，俺的合作社不会有今天的发展规模，不会有这么好的效益。”12月16日，项城市范集镇恒牧养殖专业合作社2000只波尔山羊即将出栏，让经理朱俊良喜上眉梢。当初建棚租地难题困扰着老朱好一阵子，正是镇里的“三步两考”督办督导，一举解决了他的燃眉之急。眼下，他又新建了60个大棚，占地60多亩，种植了草莓、辣椒、西红柿等。这是范集镇推行“三步两考”工作法带来的新气象。

“三步两考”中的“三步”是“周一做好安排部署、周三进行温馨提示、周五做好本周总结”，“两考”是镇督查警示办认真督查、镇“四制”考核办严格考核。该工作法实现了落实工作由“口号型”向“切入型”、由“随意性”向“规范性”、由“零散性”向“系统性”的转变，推进了农村工作由松散型向精细化、系统化、制度化管理迈进。

一步：研判“菜单”

“余营村：小麦秋冬管理问题；责任人：李玉春；措施：镇农服中心工作人员讲授小麦高产管理技术。

张楼村：药材特色示范园租地问

题；责任人：靳志文；措施：协调解决土地流转……”

翻开范集镇“菜单”台账，厚厚的一沓已经记录了602个已经解决的问题“菜单”。

一年来，范集镇党委、镇政府坚持每周一召开党政领导班子会，主要领导点评上周工作落实情况，研究部署本周工作任务，形成一周工作“菜单”。为科学确定一周工作“菜单”，镇里坚持事先征集“菜单”，要求各班子成员深入基层走访群众，广泛征集意见建议，切实了解群众需要什么、期盼什么，为科学合理制定“菜单”奠定基础；对征集到的问题或者线索，及时进行梳理，并登记造册；周一提交班子会议研究后，及时进行任务分解，明确具体责任人员和工作完成时限，在显著位置进行公示。

“‘三步两考’就是好，一步没跑，俺家的危房改造补助钱20000元，就打到了俺家的存折上……”郭王行政村70岁的困难户刘志英逢人就激动地说。截至目前，这个镇群众诉求“菜单”完成率达100%，群众满意率96%。（下转二版）

丹麦品牌ECCO爱步专柜

入住周口万顺达商场1楼

12月21日盛大开业

七一路与五一路交叉口

万顺达商场1楼南门口

电话：0394-3756667

ECCO



本报讯（记者李莉 实习生张佳）12月19日，我市2014年土地例行督察整改工作汇报会召开。国家土地督察济南局副局长王延杰，省国土资源厅党组成员、执法监察总队总队长石昆山出席会议。市长刘继标在会上汇报了我市2014年土地例行督察整改工作情况，副市长刘占方主持会议。

刘继标代表市委、市政府向国家土地督察济南局和省国土资源厅莅临我市检查验收土地例行督察整改工作表示欢迎，并向国家土地督察济南局和省国土资源厅长期以来对我市工作给予的大力支持表示感谢。刘继标说，按照《督察意见书》指出的问题，我市对照问题逐项认真核查整改。目前，督察中指出的问题已全部整改到位。

就下一步土地管理利用工作，刘继标表示，我市将以此次例行督察为契机，进一步解决问题，规范操作，推动全市土地管理利用工作再上新台阶。一是进一步加大宣传力度。切实提高全市各级党政领导干部科学发展意识，变被动执行土地管理法律法规，为自觉主动地依法依规管理，节约集约用地。二是进一步严把供地关口。严格落实土地利用总体规划，把好建设项目预审关。严格土地批后、供后监管，落实征地拆迁、土地供应、土地履约保证金、项目开工申报、竣工验收等制度，严防违法违规用地。三是进一步坚持节约集约。严守国家产业政策和投资额度、强度、容积率、建设密度、非生产性用地所占比重等限制性标准，防止重复建设和无效利用土地。加快已批土地的供应和利用，主动挖潜、盘活存量，充分利用闲置地，积极推进存量土地的二次开发，促进土地节约集约利用。四是进一步提高耕地质量。落实政府耕地保护责任，加强对县、乡政府耕地保护责任目标考核和耕地占补平衡年度考核，加大土地开发整理力度，稳妥推进土地综合整治和城乡建设用地增减挂钩工作。严把土地开发整理项目工程质量关，确保数量和质量双达标。五是进一步强化执法监管。强化县、乡政府国土资源监管责任，加强市、县、乡三级国土资源执法队伍和村级土地协管员队伍建设，在预防上下工夫。继续开展非法采砂采石治理、“两违”治理、清理清查“小产权房”、土地闲置浪费治理等专项工作。加大土地违法违规案件查处力度，切实维护我市国土资源管理良好秩序。六是进一步建立长效机制。针对督查中发现的问题和薄弱环节，我市将从政府土地管理责任、土地使用准入、节约集约用地、土地执法巡查、土地违法查处、教育培训宣传等方面构建土地管理长效机制，以土地利用方式的转变加快经济发展方式转变，保障全市经济社会又好又快发展。

王延杰对我市土地资源管理利用和督察整改工作给予充分肯定。他认为我市土地督察整改工作有安排、有措施、有制度、有数字、有成效。王延杰希望我市在土地例行督察、验收核查中给予大力配合，在保证工作质量的同时，一切从简从严，把此项工作配合好，落实好。

石昆山希望我市按照国家、省以及周口市关于土地资源管理利用相关文件精神，把探索出的土地管理长效机制进一步落实好，不断规范管地用地行为，全面提升土地管理水平，实现土地节约集约、精细高效利用，促进全市经济社会健康可持续发展。

王延杰 刘继标出席会议

我市土地例行督察整改工作汇报会召开

慈善事业“提速”必先重塑公信力

黄小希

国务院近日印发《关于促进慈善事业发展健康发展的指导意见》。在我国各类慈善力量迅速壮大、社会慈善意识明显增强的时代背景下，以中央政府名义出台专门文件指导、规范和促进慈善事业发展，有利于慈善事业更好地适应社会需求。各方应抓住机遇，加快重塑慈善事业的公信力，助推我国慈善事业转型升级。

改革开放以来，我国慈善事业蓬勃发展。据统计显示，2013年全国接收国内外社会各界的款物捐赠总额约989.42亿元，慈善组织的数量不断增多，并形成一大批具有广泛影响力的公益品牌项目。但近年来，“郭美美事件”“小数点事件”等与慈善组织相关的负面新闻陆续被曝光，由此引发的“诈捐”“敛财”等质疑，使慈善组织的公信力受到极大损害。

对于我国慈善事业而言，加快升级转型的重要前提必然是重塑公信力，在这方面，机遇与挑战并存。公众高涨的慈善热情需要有效引导，慈善资源需要不断丰富并实现充分利用，慈善组织的运作方式需要进一步改革创新，慈善活动的开展情况需要进一步公开透明，对慈善事业的审计和监督要进一步加强。多措并举，让慈善事

今日谈

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

心贴心的服务
手握手的承诺



新型材料 金融服务 路桥置业 文化传媒 进出口贸易 仓储物流

全国免费热线：400-822-8839 营销中心：0371-56001999 商务中心：0394-85811111



■本期总值班 王伟宏

■审读 李凤霞

■本版编辑 田祥磊

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱：zkrb@zhld.com